

# 浙江省驻吉对口合作工作组第四次例会在通化召开

本报讯 记者 吴连祥 王树彬 报道 5月9日,浙江省驻吉对口合作工作组第四次例会在通化市召开,总结近期工作,部署下一阶段工作任务,促进对口合作工作纵深推进。

近期浙吉对口合作工作组纵深推进、富有成效,获得了广泛认可。15个边境村建设

全面进入落地阶段,助力吉林营商环境改善取得良好效果,冰雪装备产业合作工作有新进展,项目招商工作多点突破,两省经验互学互鉴开辟了新渠道,为吉林全面振兴注入了浙江的强劲力量。

会议安排部署下一阶段主要工作。重点要在边境村

高效建设运营、冰雪装备产业深化全方位对接,数字吉林建设多方助力赋能、重大产业项目加快签约落地、文旅科技农特产品合作广拓渠道等方面狠下功夫、务求实效、形成品牌。队伍建设要勤廉并举树好形象。党支部和专班作用要充分发挥好,相关责任人要

切实履职尽责,切实提高工作效能;每名组员要根据新形势新要求,主动加强学习,注重工作方法、注重沟通协调、注重总结提升,推动工作出亮点、创品牌;党风廉政建设和安全工作要始终如一,每名同志都要严守挂职干部安全管理规定和各项规章制度。

## 弘扬践行工匠精神



在吉林省博大伟业制药有限公司生化车间,一支技术精湛、锐意创新的工人先锋模范队伍脱颖而出。他们以执着专注的工匠精神雕琢技艺,用无私奉献的担当情怀坚守岗位,成为企业高质量发展的中坚力量。

种专业人才,承担无菌注射液核心生产任务。在舒更葡糖钠生产过程中,他们始终将质量管控摆在首位,严格遵循GMP规范,精准执行产品工艺标准,在药液配制、自动化灌装、产品灭菌等关键工序中,凭借精湛的操作技艺,为药品质量筑牢坚实防线。

2024年,团队成员凭借紧密协作与默契配合,成功攻克技术难关,圆满完成小容量注射液舒更葡糖钠的注册验证工作,助力该产品顺利入围第十轮国家药品集中采购名单。

这支由30名一线骨干组成的先锋队,汇聚设备操作工、钳工、电工等多工

## 履职尽责护平安

本报讯 于元萍 报道 双辽市消防救援大队南运路消防救援站三级消防士刘达,自2019年加入消防救援队伍以来,以过硬本领与无畏担当践行“人民至上、生命至上”誓言,成为新时代消防救援队伍的标杆。

上”队史纪录和2022年、2024年全省消防潜水比武全优满分的优异成绩,成为总队闻名的“满分标兵”。入职五年间,他累计参与灭火救援行动826次,处置重大险情23次,成功营救群众137人。在地下车库火灾中三进火场扑灭爆炸险情,在居民楼火灾中背着两名昏迷老人冲下六楼,在抗洪抢险中率队奋战36个小时,转移42名被困群众。刘达将职业使命融入生活日常,定期组织业务研讨提升团队战斗力,多次赴敬老院开展志愿服务,并向红十字会捐款支持公益事业,彰显消防员的社會情怀。



安盟保险研发承保——

## 商业性玉米出苗率保险落地

安盟保险实现创新突破,在产粮大县梨树县成功落地全省首个聚焦玉米出苗率的专业化保险产品——商业性玉米出苗率保险。

传感技术构建监测网络,实现出苗率的科学量化评估,推动农业保险由“粗放式”向“精细转型”;二是服务专业化。通过“省-市-县”联动机制和农技专家团队组建专业查勘队伍,建立“保险+农技”协同机制,参保农户可同步获得农技指导,实现保险保障与农业生产深度融合,保障服务模式从“事后补偿”向“事前预防+事中干预”升级;三是数据共享化。构建区域性出苗率大数据模型,为政府制定防灾减灾政策提供决策支持,实现政企数据协同。

相较传统农业保险主要覆盖自然灾害或产量损失,此次创新险种精准聚焦春播阶段的核心风险——出苗不齐,填补了农业生产周期关键节点的保障空白。该产品以“出苗率”为量化指标,将农户对出苗率的模糊担忧转化为可衡量、可赔付的风险管理工具,推动农业保险从“保灾害”向“保环节”的精细化升级。农户通过自愿投保实现生产风险的市场化转移,有效缓解“靠天吃饭”的被动局面,彰显保险行业为农护航的责任担当。

商业性玉米出苗率保险的推出,既是保险业服务国家粮食安全战略的生动实践,也是农业保险供给侧改革的创新样本。安盟保险将以“保险为民”为宗旨,以“科技+服务”为双引擎,着力构建覆盖播种、田间管理、收获全链条保险产品体系。

该产品的创新突破主要体现在三个维度:一是评估精准化。依托无人机航拍和物联网



近日,图们市摄影协会与图们市韩美舞蹈艺术中心演员来到月晴镇岐新村,开展春季摄影采风活动。 记者 侯春强/摄

## 深化党建引领 做强特色产业

在吉林市龙潭区缸窑镇齐心村,一粒粒金黄色的大豆经过四道工序,变成香醇的笨榨豆油,不仅香飘千家万户,更走出了一条特色产业致富路。这就村党支部书记赵光安探索“支部+合作社+农户”发展模式带来的新气象。

部牵头成立溢鑫农业专业合作社,专注于笨榨豆油生产,日产量400多斤,原料全部来自本村及周边地区,解决了大豆销售难题,实现家门口就业增收。通过“绿色种植基地+笨榨豆油+黄牛养殖+饲料加工”的模式,形成完整的循环产业链。如今,合作社年增收超过60万元,大豆种植面积已扩展到15公顷。此外,村集体自2017年起持续为村民缴纳新农合医保费用,并免费发放豆油,切实提升村民福祉。齐心村将继续深化党建引领,持续做强特色产业,助力乡村振兴。



2021年11月,齐心村党支部

本报讯 记者 侯春强 报道 5月1日,第15届和龙市2025金达莱文化旅游季活动在金达莱村开幕,52家企业及专业合作社参加,展示展销土特产品200余种。

## “吉字号”农产品亮相和龙金达莱文化旅游季

活动期间,省供销社在花卉园开展“吉字号”特色农产品和龙金达莱供销社集市活动,旨在进一步宣传推介吉林供销社特色农产品,加强产销对接,促进农民增收,提升“吉字号”供销社农产品品牌知名度和市场影

响力,展示供销社乡村振兴和综合改革成果。活动现场,来自全省各地的“吉字号”品牌齐聚一堂,展品涵盖人参、大米、鲜食玉米、杂粮杂豆、长白山蜂蜜、延边特色酱菜、鸵鸟肉等,充分

展示我省独特的资源优势和丰富的物产品类,深受游客欢迎。和龙市邮政物流入驻现场,以“即买即发”的形式提供发货物流保障。此外,现场还设置企业推介、线上直播、老供销社打卡等活动。

## 黑土地上的致富“领头羊”

本报讯 于元萍 报道 在吉林市万昌镇孤家子村,退伍军人王志刚用二十余载耕耘,将一片稻香化作乡村振兴的时代答卷。

王志刚创立“弘孝堂善粮爱心基金”,践行“每售1斤捐1角”承诺;连续8年资助困难学子,为村庄安装路灯,节日期间慰问困难群众;2023年春节为养老院送去物资,向低保户发放60个“爱心医药箱”。其经营的火锅店曾长期为老年人提供免费早餐,累计捐赠大米超4000斤。王志刚先后获评“长春好人标兵”“吉林省最美家乡人”“吉林好人”等称号。

王志刚1996年退役后,扎根家乡,瞄准绿色有机水稻产业,带领乡亲们闯出致富新路。克服创业初期的技术、资金难题,王志刚于2018年成立吉林弘孝堂实业有限公司,整合700亩土地打造“吉稻乡”品牌,孤家子村人均增收2.5万元,带动就业3000余人。2023年,他在长春新区拓展2000亩蟹田共生生态种植,让“稻田养蟹”模式焕发



## 景山镇改善河道生态环境

本报讯 记者 郭小宇 报道 为全面落实河长制工作要求,靖宇县景山镇积极响应,迅速行动,扎实开展春季河道清理整治行动,全力改善镇域内河道生态环境,取得阶段性显著成效。

镇村两级河长切实扛起责任担当,秉持以“点”入面、以“点”促线、以“点”带面的工作思路,严格落实日常巡河制度。在巡河过程中,详细记录河道情况,包

括水位变化、水质状况、河岸环境等信息,做到不留死角。一旦发现河道存在垃圾堆积、污水排放等问题,第一时间反馈至相关行政单位,督促其迅速整改,为河道生态保护筑牢第一道防线。

通过微信群、公众号等新媒体平台,定期发布河道保护知识、清河行动动态等信息;线下,借助村广播、宣传栏、入户宣传等方式,向村民深入讲解河道保护的法律法规和政策要求,宣传河道生态保护的重要意义。通过广泛宣传,切实提高群众的环保意识和责任意识,形成全民护河的良好氛围,为河道清理整治工作注入强大动力。

镇村两级河长切实扛起责任担当,秉持以“点”入面、以“点”促线、以“点”带面的工作思路,严格落实日常巡河制度。在巡河过程中,详细记录河道情况,包括水位变化、水质状况、河岸环境等信息,做到不留死角。一旦发现河道存在垃圾堆积、污水排放等问题,第一时间反馈至相关行政单位,督促其迅速整改,为河道生态保护筑牢第一道防线。

以村为单位,广泛动员党员干部、村容村貌整治员、志愿者等力量,全面开展“清河行动”。对河岸、沟渠两侧的废弃物、堆积物,以及河面漂浮物、河道管理范围内的垃圾乱象进行地毯式清理。在清理过程中,采用人工清理与车辆外运相结合的方式,对河道内的垃圾等进行全面清理,疏通河道、沟渠等重点部位,有效改善河道卫生状况,让河道重现干净整洁的面貌。

通过“线上+线下”双管齐下,全方位、多角度开展河道保护宣传工作。线上,

## 杨木林镇村容村貌绽新颜

本报讯 宋佳音 记者 吴连祥 报道 连日来,东丰县杨木林镇开展春季人居环境整治提升行动,镇村党员干部纷纷拿起工具,参加清理整治,为群众营造干净整洁、环境优美的生产生活环境。

在整治工作中,镇党委、镇政府把开展人居环境整治与主题党日、新时代文明实践相结合,组织全体机关干部清理镇区小街垃圾杂物,做到不漏空档、不留死角。各行政村党员干部发挥带头作用,主动清理房前屋后垃圾、整治乱堆乱放,以实际行动带动村民。

镇村组织聚焦环境整治过程中存在的“重点、难点、盲点”问题,从“细”处入手、往“实”处用力,采取“人工+机械”方式,对镇村主干道、河道沟渠、房前屋后、生活及建筑垃圾等进行清理整治,清除枯木、杂草和越冬垃圾。截至目前,共清扫道路425条、清理卫生死角565处、清除垃圾800余吨,有效改善了村屯环境面貌。长效管理,巩固整治成

果。杨木林镇坚持整治与巩固并重,将人居环境整治工作纳入村规民约,引导村民养成良好生活习惯。采取镇综合执法办公室和农业农村办公室常态化巡查监督,确保问题发现及时、处理迅速。建立责任清单制度,明确各区域责任人,对发现的问题进行现场记录并限时整改,确保整治工作既有力又有温度,实现环境整治长效化、精细化。